
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

        Θεσσαλονίκη, 4/12/2025 
 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Ανεπάρκεια χρηματοδότησης για τη δωρεάν φοιτητική σίτιση στο 

Πανεπιστήμιο Μακεδονίας και αποκλεισμός 2.200 δικαιούχων 
φοιτητών» 

 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με στοιχεία που έχουν δει το φως της δημοσιότητας, στο Πανεπιστήμιο 
Μακεδονίας 2.200 φοιτητές πληρούν τα κριτήρια που ορίζονται στο ΦΕΚ 1965/18-6-
2012 (ΤΒ) για τη δωρεάν φοιτητική σίτιση, ωστόσο δεν απολαμβάνουν το σχετικό 
δικαίωμα λόγω ανεπαρκούς χρηματοδότησης από το Υπουργείο Παιδείας. Από το 
σύνολο των δικαιούχων (περίπου 4.000), μόλις 1.800 φοιτητές καλύπτονται, γεγονός 
που μεταφέρει σημαντικό οικονομικό βάρος σε οικογένειες με χαμηλά ή μεσαία 
εισοδήματα και πλήττει άμεσα τη φοιτητική μέριμνα. Η κατάσταση αυτή δημιουργεί 
συνθήκες άνισης μεταχείρισης, καθώς οι περισσότεροι από τους 1.800 επιλεγέντες 
θα λαμβάνουν τη δωρεάν σίτιση για τέσσερα έτη, ενώ οι 2.200 φοιτητές που 
αποκλείονται δε θα ωφεληθούν ποτέ κατά τη διάρκεια των σπουδών τους, παρά το 
ότι πληρούν όλα τα προβλεπόμενα κριτήρια. Επιπλέον, έχουν καταγραφεί παράδοξες 
περιπτώσεις όπου οικογένειες με υψηλότερο εισόδημα και χωρίς επιβάρυνση 
ενοικίου επιλέγονται, ενώ οικογένειες με πολύ χαμηλότερο εισόδημα και πρόσθετη 
οικονομική πίεση λόγω φοιτητικής κατοικίας αποκλείονται. Η υποχρηματοδότηση 
αυτή υπονομεύει τη συνταγματική επιταγή για δωρεάν δημόσια εκπαίδευση αλλά και 
την αρχή της ίσης μεταχείρισης μεταξύ των φοιτητών, οδηγώντας σε σοβαρή 
στρέβλωση της εφαρμογής της φοιτητικής μέριμνας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεται το Υπουργείο να αυξήσει άμεσα τη χρηματοδότηση για τη φοιτητική 
σίτιση στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, ώστε να καλυφθούν όλοι οι φοιτητές που 
πληρούν τα κριτήρια του σχετικού ΦΕΚ; 
 
2. Υπάρχει πρόθεση αναθεώρησης των κριτηρίων ή της διαδικασίας επιλογής για τη 
δωρεάν σίτιση, ώστε να αποφεύγονται ανισότητες και παράλογες καταστάσεις εις 
βάρος οικονομικά ασθενέστερων οικογενειών; 
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3. Προτίθεται το Υπουργείο να θεσμοθετήσει έναν σταθερό μηχανισμό 
χρηματοδότησης που να εξασφαλίζει ότι όλοι οι πραγματικοί δικαιούχοι θα 
λαμβάνουν τη δωρεάν σίτιση σε όλα τα ΑΕΙ χωρίς αποκλεισμούς; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




